

安利團浩蕩抵台

血拚從故宮爆發

十六日上午約八時四十分，兩岸開放直航後，規模最大、人數最多的大陸旅遊團——「安利萬人遊台」首發團一千六百人，乘坐「海洋神話號」郵輪由上海抵達台灣基隆港，受到當地旅遊業界、商界以及民眾熱烈歡迎。業界預期，總數一萬二千人的「安利萬人團」將可為台灣帶來超過六億新台幣的商機。

【本報訊】綜合中通社、新華社消息：當「海洋神話號」郵輪徐徐駛進基隆港時，早已守候在岸邊的大批民衆，激動歡呼，他們紛拿相機紀錄這歷史性一刻，同時不時與站在船上甲板的安利大陸直銷商相互揮手致意。

主辦單位在碼頭上舉行盛大歡迎儀式，祥龍瑞獅和極富台灣民間特色的「八家將」齊舞，鼓樂齊鳴；基隆港並派出前導船噴灑三支水柱，以最高規格禮儀歡迎遠道而來的嘉賓。

基隆市市長張通榮以及台灣的旅遊、交通等部門的官員參加了歡迎儀式。

歡迎儀式後，一千六百名團員陸續下船，他們分乘四十輛遊覽車到台北故宮、信義商圈、一〇一大樓等地觀光，他們也掩不住興奮的心情，不少人都說這次要好好的來看台灣的美麗風光，而且也要買一些台灣特產回去給家人；有人還說已經準備了人民幣五萬元，要來大「血拚」。

故宮兩小時就賺 120 萬

一千六百名大陸頂級直銷商赴台，在第一站台北故宮就展現驚人消費力。

由於安利首發團陣容浩大，十六日上午，台北故宮頓時熱鬧非常，尤其是禮品部，工作人員說，從沒想到故宮變成了「菜市場」，水泄不通，原本擺滿手機吊飾的陳列架，被掃個精光。

故宮禮品部不敢怠慢客人，不只增加兩個結帳櫃台，還全員停休、加派人手，但人數暴增，連結帳都得排隊，一千六百人的驚人消費力，就從台北故宮開始爆發。

故宮統計，光是「翠玉白菜」、「肉形石」和清明上河圖等系列產品，名列暢銷排行榜前三名，短短兩個多小時，就賺進一百二十萬（新台幣，下同）。

下午，團員到信義商圈的百貨公司逛街，有團員帶了五萬元人民幣要來血拚，鎖定電器、名表，買起名牌也一點都不手軟，不管是名牌包或是名牌太陽眼鏡，都有人打包回家。

短短一個多小時，不管男女團員都有不少斬獲，而信義商圈的百貨公司成了最大贏家。

安利公司中華區總裁顏志榮以及副總裁劉明雄十六日晚接受台灣電子媒體專訪時表示，大陸安利的萬名直銷人員旅遊團，預

料將會為台灣帶來上億元的商機。他們透露，光是辦員工旅遊就花了五億元新台幣，預估員工每人購物消費要是一萬元，保守估計，至少就能為台灣帶來六億元的進帳。

轟動台灣 傳媒追訪

安利首發團的到來在台灣引起極大轟動。各大電視台都派出轉播車進行追蹤報道。他們最為關心的是大陸遊客的消費情況。島內經濟界人士分析說，大陸一再表明願與台灣積極合作，共同應對危機。積極推動大陸居民赴台旅遊就是其中一項有力的措施，是對台灣經濟的莫大支持，對解決台灣就業問題及帶動島內旅遊、飯店、交通、零售等行業的發展將發揮積極作用。



▲逛基隆廟口夜市，有團員特愛台灣啤酒，品嘗小吃外，啤酒是整瓶地喝乾了。（中央社）

▶團員們擠在台北故宮紀念品販售區的收銀台等着結帳

（中央社）



安利中國首發團搭乘郵輪抵基隆港，岸邊有舞龍及八家將等表演迎賓，相當熱鬧。（中央社）



▲旅遊團血拚不手軟（新華社）

▼團員參觀「國父紀念館」（中央社）



（中央社）

觀光股紅光滿面

【本報訊】中央社台北十六日消息：安利萬人旅遊團今天抵台，觀光股攻勢再起，共計九檔個股亮燈漲停，類股漲幅逾百分之六。

雖然上周五已經表現轉強，呈現八檔個股亮燈漲停的超強氣勢，觀光股今天依舊氣勢如虹。包含萬企、華園、國賓、六福、第一店、劍湖山、亞都、老爺知、新天地都一度亮燈漲停。

台股今天在營建、金融、百貨、觀光等內需股推升下，盤中指數一度逼近五千點大關，指數收盤上漲七十三點九三，以四千九百七十一點二作收，成交值為新台幣一千零五十三點六九億元。



台試行開放大陸赴台拍劇

【本報訊】台北消息：為了搶救台灣影藝事業、創造本土藝人工作機會，台灣新聞局決定試辦開放大陸赴台合拍連續劇計劃一年。新聞局長蘇俊賓十五日表示，新聞局希望藉此每年增加大約三百七十五個本土藝人演出機會，並增加台灣風景名勝在大陸電視節目的曝光度，吸引大陸民衆來台觀光。

中通社十六日報道，蘇俊賓表示，新聞局會盡快將這項方案送陸委會審查，報「行政院」後實施。



X光機故障

金門水頭碼頭通關中心僅有一台入境X光機卻發生故障，浙江赴台旅遊團第二梯近千人，十六日小三通上「門」，海巡署安檢人員改以手持式金屬探測器檢查。（中央社）

新聞局廣電處長何乃麒表示，過去沒有開放大陸演員拍攝台灣連續劇，但台灣連續劇如果沒有大陸演員，就無法在大陸電視黃金檔播放。換句話說，台灣連續劇的大陸市場因此受到限制，也影響台灣本土藝人的工作機會。

何乃麒指出，法規鬆綁後，兩岸業者可合拍連續劇，再用各自名義在兩岸播出，結合兩岸的資金與演員，對兩岸的戲劇市場都有好處。

台灣新聞局表示，大陸每年約有一萬五千小時戲劇節目，若有百分之五赴台拍攝，推估就有七百五十小時、約二十五檔連續劇會到台灣拍攝，以每檔增加十五個工作機會推算，將可替本土藝人創造三百七十五個工作機會；還不包括幕後工作人員的部分。

據悉，今年二月下旬台灣廣電公會、影音公會與演藝工會代表拜會蘇俊賓時，已表示支持這項新構想。

另據分析指出，台灣若落實開放大陸劇赴台拍攝，其中受惠最多的應屬台灣「偶像劇」，因為台灣偶像劇演員男的帥、女的美，而且深具時尚感。而反觀大陸偶像劇，雖然也都找帥哥、美女，但是服裝與場景卻常有老派或「土味」，因此未來大陸劇若赴台取景，台灣偶像明星將會更加搶手。

兩會首度副會長層級交流 安民下月訪台

【本報訊】據中央社台北十六日消息：海峽兩岸關係協會副會長安民預計下個月上旬率領海協會理監事來訪問，並與海峽交流基金會舉行經貿座談，討論兩岸共同面對金融海嘯的因應之道。

海基會副秘書長馬紹章今天證實這項消息表示，安民一行人預計在四月上旬來台進行兩會董監事交流，預計在台停留一星期，也將到全台灣各地看看走走。安民此行將是海基會與海協會首度進行副會長層級交流。

由於安民曾經擔任商務部副部長，嫻熟經貿事務，此行是否會觸及各界關注的兩岸經濟合作架構協議（ECFA），或是進行第三次江陳（海基會董事長江丙坤與海協會會長陳雲林）會談前的預備性磋商引發關注。對此，馬紹章笑說，「怎麼可能？」

他表示，安民此行是單純的兩會會務交流，這是在第二次江陳高層會談時就已經確定的會務交流活動，目的只是在增加兩會人員的相互了解與溝通。此外，安民等人也將與海基會董監事舉行經貿座談，針對國際金融海嘯下，兩岸如何共同因應交換意見。

不過，馬紹章表示，包括行程、人數，預計停留時間與參訪地點等都還未確定，仍與海協會溝通中。

「國航」在台辦事處開張

【本報訊】台北消息：繼中國南方航空一月中在台灣成立辦事處之後，中國國際航空公司十六日也宣布掛牌，並立即宣布將與嘉義縣政府合作推廣觀光，在兩岸航線班機上，提供商務艙以上的旅客享受阿里山茶。

中通社十六日報道，經過四個月的籌備，中國國際航空公司今天下午在台北舉行台灣辦事處掛牌成立酒會，由三十出頭的年輕總經理擔綱，帶領包括台灣員工約十人左右的成員，開張營運。

不同於南方航空開張時的商業氣氛，中國

國航的掛牌儀式，充滿濃濃象徵意味：由歌仔戲與京劇共同表演的開場。接着，國航又宣布贊助嘉義縣觀光旅遊，具體做法包括五項：認養嘉義縣茶園，在兩岸包機上的頭等艙、商務艙提供旅客品茗；贊助四川省成都市赴台舉辦首屆海峽兩岸熊貓旅遊節，邀請嘉義縣一百位弱勢兒童參加熊貓節開幕活動，到台北木柵動物園參觀大陸贈台熊貓；今年暑假贊助三十張機票，提供嘉義縣清寒中學生及媒體，到大陸參觀熊貓基地；在國航班機雜誌上推薦嘉義旅遊和風土民情；安排獎勵旅遊團到嘉義旅遊。